
NIEDERSCHRIFT 

über die 13. Verbandsversammlung des Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl/Bad 

Hönningen/ Hammerstein am Donnerstag, dem 17. Januar 2019,19.00 Uhr, in der 

Kindertagesstätte CASA Feliz, Dr. Josef-Horbach-Straße 2, Rheinbrohl      

Die Anwesenheitsliste zur obigen Verbandsversammlung kann bei der Verwaltung auf 

Wunsch eingesehen werden.  

 

Der stellvertretende Verbandsvorsteher eröffnete um 19.00 Uhr die Verbandsversammlung des 

Kindergartenzweckverbandes und begrüßte alle Anwesenden.  

Er stellte die Beschlussfähigkeit fest und gab bekannt, dass ordnungsgemäß und fristgerecht zu 

dieser Verbandsversammlung eingeladen wurde. 

Bedenken gegen die Einladung und nachstehende  

Tagesordnung wurden nicht erhoben. 

 

TAGESORDNUNG: ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

 1. Besichtigung der Kindertagesstätte CASA FELIZ 

 2. Bericht der Leitung der Kindertagesstätte CASA FELIZ 

 3. Wahl des Verbandsvorstehers 

 4. Auftragsvergaben 

 5. Beantwortung von Anfragen 

 6. Mitteilung der Verwaltung 

 FRAGESTUNDE 
Im Anschluss an die öffentliche Versammlung findet eine Bürgerfrage-
stunde statt. Den Bürgern wird Gelegenheit gegeben, Fragen an die 
Vertreter/innen und den Verbandsvorsteher zu stellen.  

Die Punkt 7-9 wurden in nichtöffentlicher Sitzung behandelt.  

 ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

 10. Bekanntgabe der Beschlüsse, die im nichtöffentlichen Teil der 
heutigen Sitzung gefasst wurden 

 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

Punkt 1: Besichtigung der Kindertagesstätte CASA FELIZ 

 TK BENT führte alle Verbandsvertreter durch die neuen Räumlichkeiten der CASA 

FELIZ. Es war ausreichend Zeit diese genau zu besichtigen. Alle Fragen wurden 

ausführlich durch TK BENT, TK SAUER und OB LABONDE beantwortet.   
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Vor Einstieg in TOP 2 teilte der stellvertretende Verbandsvorsteher mit, dass er 

diesen Punkt gerne um den Bericht von TK BAMBERG für die CASA VIVDA 

erweitern möchte. Dieser Bitte kamen die Vertreter nach.  

 

Punkt 2.1:  Bericht der Leitung der Kindertagesstätte CASA FELIZ 

TK BENT informierte die Vertreter, dass der Start wie geplant am 07.01.2019 

erfolgte. Aktuell befinden sich die meisten Kinder noch in der Eingewöhnungsphase. 

Bis März wird die Kita dann mit 70 von max. 85 Kindern belegt sein.  

Die beiden Gruppen die aus der CASA VIVIDA gewechselt haben fühlen sich in der 

neuen Einrichtung wohl; ebenso wie die neuen Mitarbeiter.  

Der VORSITZENDE informierte die Vertreter, dass am 03.01.2019 eine 

Infoveranstaltung mit den Eltern stattgefunden hat. Das Feedback der Eltern ist 

bisher sehr positiv.  

Weiterhin teilte er mit, dass sich das Außengelände aktuell noch in der Fertigstellung 

befindet. 

Im Eingangsbereich wird noch ein Vordach installiert.  

Parallel zur CASA FELIZ sollen neue Personal Parkplätze fertiggestellt werden um 

mehr Parkraum für die Eltern vor der Kita zu schaffen. (siehe Anlage) 

Auf Rückfrage durch die Vertreter teilte TK BENT mit, dass inzwischen alle 

Personalplätze belegt sind, die Stellvertretung der Einrichtungsleitung jedoch noch 

nicht festgelegt wurde.  

Punkt 2.2: Bericht der Leitungen der Kindertagesstätte Casa Vivida  

 

TK BAMBERG teilte mit, dass durch den Umzug der zwei Gruppen eine Entlastung 

entstanden ist. So kann z.B. die Turnhalle nun auch wieder zu diesem Zweck genutzt 

werden.  

Die Zubereitung des Mittagessens für beide Kindertagesstätten läuft sehr gut. Dieses 

wird gegen 11 Uhr von der Casa Vivida in Wärmebehältern in die Casa Feliz 

gebracht und dort dann durch eine Küchenhilfe ausgegeben.  

Des weiteren informierte TK BAMBERG das beide Kindertagesstätten gemeinsam an 

der 1000-Jahr-Feier der Stadt Bad Hönningen teilnehmen und auch im Zug mitgehen 

werden. Das Motto der Einrichtungen lautet „Rheinschifffahrt“.  

Sie betonte das die Zusammenarbeit mit TK BENT weiterhin sehr eng verlaufen wird, 

so sollen unter anderem die vorliegenden Anmeldungen zusammen 

durchgesprochen werden. Dazu wird man sich auch mit Frau Brücken, Leiterin des 

kath. Kindergarten Bad Hönningen, zusammen setzen.    

Punkt 3: Wahl des Verbandvorstehers 

 

Die Wahl des Verbandsvorstehers erfolgt per Akklamation. 

In den Sitzungen des Gemeinderates Hammerstein am 12.11.2018, der Stadt Bad 

Hönningen am 05.12.2018 sowie des Gemeinderates Rheinbrohl am 11.12.2018 
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wurde beschlossen, den Beauftragten der Verbandsgemeinde Reiner W. Schmitz, 

zum Verbandsvorsteher zu wählen.  

 

Folgender Beschluss wurde gefasst: 

 

Beschluss Nr. 54 (einstimmig): 

Zum Verbandsvorsteher des Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl/Bad 

Hönningen/ Hammerstein wird Herr Reiner W. Schmitz gewählt.  

 

Die Ernennungsurkunde wurde durch den stellv. Verbandsvorsteher LABONDE 

vorgelesen und nach der Vereidigung gem. § 51 Landesbeamtengesetz an Reiner 

W. SCHMITZ überreicht.  

 

Der neu gewählte Verbandsvorsteher bedankte sich für die Wahl. Ebenfalls sprach er 

seinen Dank an alle Mitarbeiter aus, welche maßgeblich mit dem Neubau der Kita 

befasst waren. 

 

Punkt 4: Auftragsvergaben 

Fehlanzeige 

Punkt 5: Beantwortung von Anfragen 

Fehlanzeige 

Punkt 6: Mitteilung der Verwaltung 

 

Der VORSTEHER informierte die Vertreter, dass in den Gruppenräumen im oberen 

Bereich der Wände Schalter und Steckdosen angebracht wurden, für den Fall, dass 

aus Platzgründe mal eine Zwischendecke eingezogen werden muss. Diese 

Maßnahme wurde sofort beim Bau vorgenommen um im Nachhinein aufwendige 

Renovierungen zu vermeiden.  

 

Im Anschluss an die Bürgerfragestunde, von der kein Gebrauch gemacht wurde, und der 

sich anschließenden nichtöffentlichen Sitzung wurde wieder nachfolgende öffentliche 

Sitzung eröffnet.. 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

 
Punkt 10: Bekanntgabe der Beschlüsse, die im nichtöffentlichen Teil der heutigen Sitzung 

gefasst wurden 

Fehlanzeige 

 

 

Mit einem Dank für die rege Mitarbeit schloss der VORSITZENDE die Sitzung.  

 


